A arquitectura Y86

Program registers Condition
$eax $esi codes
$ecx $edi OF|ZF|SF
sedx Fesp PC
sebx sebp I_I

Memory

Figura 1 - Estado visivel ao programador

8 registos de 32 bits. O registo $esp € utilizado implicitamente pelas instrugdes push, pop, call

e ret.

O Program Counter (PC) contém o enderego da proxima instrucao a ser executada.

Os cadigos de condigao representam atributos do resultado da dltima operacido executada numa
unidade funcional, nomeadamente, a existéncia de Overflow (0OF=1), resultado nulo (zF=1) e

resultado com sinal (SF=1).
Byte
nop
halt
rrmovl rA, B
irmovl V, B
rmmovl rA, D ()
mrmovl D(rB), rA
OFl rA, B
JEX Dest
call Dest
ret
pushl rA
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Figura 2 - Instrucdes e respectivos formatos (valores em hexadecimal)

O comprimento das instrugdes varia entre 1 e 6 octetos. Os 4 bits mais significativos do octeto 0
contém o codigo da operacdo. Para operacgdes logicas/aritméticas o campo fn indica qual a

operacao a realizar (ver figura 3).
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Integer operations

addl

subl

andl

xorl

Branches
Jmp 7l 0 jne
jle 711 jge
jl 7|2 ig
je 7|32

Figura 3 — Instrugdes légicas/aritméticas e saltos
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No caso de instrugcdes que referem registos explicitamente o segundo codigo contem o cédigo dos
registos. Cada campo de 4 bits contém o codigo de um registo de acordo com a figura 4. O
cédigo 8 é usado quando apenas um registo € indicado explicitamente (caso de pop,

push, irmovl).

Number | Register name
0 Feax
1 Fecx
2 Fedx
3 $ebx
6 tesi
7 $edi
4 Tesp
5 sebp
8 No register

Figura 4 — Cadigos dos registos

As instrugdes com valores imediatos (irmovl), deslocamentos (mrmovl, rmovl) e enderecos (jXX)
tém constantes de 4 octetos representados como little endian (octeto menos significativo primeiro).

De destacar as seguintes diferengas relativamente ao subconjunto relevante do 1A32:

e instrucdo movl dividida em 4 instrugdes que indicam explicitamente o modo de
enderecamento: i — imediato, m — memodria, r — registo.

e Existe um unico modo de enderecamento em memdria: base + deslocamento. Ndo é
suportado nem o factor de escala, nem o segundo registo de indice existente no 1A32.

e Nao existem instru¢gdes de multiplicagdo nem divisdo e sé&o excluidas muitas operacgdes

I6gicas.
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Instrugao Octetos Comentarios

nop 1 Nenhuma operacéo

halt 1 Parar operacao

rrmovl rA, rB 2 Mover conteudo de registo rA para registo rB

irmovl V, rB 6 Mover valor imediato V para registo rB

rmmovl rA, D(rB) 6 Mover conteudo de rA para o enderego de memoria rB+D

mrmovl D(xrB), rA 6 Mover o conteudo da posi¢ao de memoéria rb+D para rA

addl rA, rB 2 Adicionar rB com rA colocando o resultado em rB

subl rA, rB 2 A rB subtrair rA, colocando o resultado em rB

andl rA, rB 2 Conjuncao de rA com rB, resultado em rB

xorl rA, rB 2 Disjuncgéo exclusiva de rA com rB, resultado em rB

Jjmp Dest 5 Salto incondicional para Dest

jle Dest 5 Salto se menor ou igual (SF=1 ou ZF=1) para Dest

j1 Dest 5 Salto se menor (SF=1) para Dest

je Dest 5 Salto se igual (ZF=1) para Dest

jne Dest 5 Salto se diferente (ZF=0) para Dest

jge Dest 5 Salto se maior ou igual (SF=0 ou ZF=1) para Dest

jg Dest 5 Salto se maior (SF=0) para Dest

call Dest 5 Salta para Dest, guarda o enderecgo de retorno no topo da pilha

ret 1 Salta para o endereco que se encontra no topo da pilha

pushl rA 2 Guarda o conteudo de rA na pilha e decrementa %esp

pushl rA 2 Incrementa %esp e 1é o topo da pilha para rA




